



习近平对四川宜宾市筠连县山体滑坡作出重要指示强调 千方百计搜救失联人员 防止发生次生灾害 切实保障人民群众生命财产安全

新华社北京2月8日电 2月8日11时50分许,四川宜宾市筠连县沐爱镇金坪村发生山体滑坡,截至8日17时,已造成10户民房被掩埋、30余人失联。

灾害发生后,中共中央总书记、

国家主席、中央军委主席习近平高度重视并作出重要指示指出,四川宜宾市筠连县发生山体滑坡,造成多人失联。要千方百计搜救失联人员,最大限度减少人员伤亡,并妥善做好善后等工作。要加强监测预警,注意科学

施救,防止发生次生灾害。各地区和有关部门要牢固树立风险意识,加强各类灾害和安全隐患排查,强化责任落实,坚决防范重特大灾害事故发生,切实保障人民群众生命财产安全。
(下转第二版)

陇南·投资创业洼地

陇南:凝心聚力抓招商 乘势而上创新绩

本报讯 2024年,陇南市深入实施“引大引强引头部”行动,不断健全招商机制、升级招商举措、优化服务质量,大力推进招商引资实现大突破。全市共签约招商引资合同项目300个,签约金额612.06亿元,同比增长31.14%,实现省外到位资金616.13亿元,同比增长45.26%,实现招商引资量质齐升。

精心谋划部署,着力夯实招商基础。建立了招商引资工作机制,建立市级负责人分区域包抓联系工作机制,制定《陇南市2024年招商引资工作方案》,建立陇南市招商引资调度办法,修订完善《陇南市招商引资工作考核奖惩办法》,形成了“1+N”招商工作体系。及时召开全市招商引资暨优化营商环境大会,全面部署重点工作。建立投资机会清单、目标企业清单,深入谋划论证“场景+要素”招商项目,每月动态更新储备项目,线上线下宣传推介。

坚持领导带头,不断凝聚招商合力。严格落实“一把手”工作机制,党政主要负责人亲自谋划,主动作为,坚持带头赴外招商,对重要客商、重大项目、重大招商活动亲自接待、洽谈、协调、督办。市县党政负

责人赴外招商268批次,邀请、接待客商考察和对接项目1160批次。

聚焦延链补链,持续推进产业链招商。按照“缺什么招什么、什么弱强什么”的原则,围绕14条特色优势产业链,逐链制定建设方案、谋划招商项目,绘制全产业链和链主企业图谱。全市14条重点产业链签约项目139个,签约资金282.78亿元,实现到位资金196.07亿元。签约了礼县光伏组件制造工厂项目、西和县大桥一带金及多金属矿详查项目、康县青龙山旅游度假区游客服务中心等一批引领产业发展的项目。

加力招大引强,强势落地优质项目。着力突破,招新引优。围绕强链补链,精准对接一批大型头部企业,推动上海电力、紫金矿业等500强企业和上市公司落户陇南,引进10亿元以上项目16个,亿元以上项目107个,推动两当县林麝养殖整县推广项目、年处理150万吨铅锌矿选矿厂改扩建项目、金徽矿业江洛矿区铅锌矿选矿工程项目、文县新关黄金开发有限责任公司尾矿回收处理等一批投资项目,落地建设。

做优节会平台,精准谋划招商活

动。借力省内外各类节会活动,大力推介重点产业链招商项目,举办2024年陇南市招商引资网络推介大会,签约项目27个,签约资金125.6亿元。承办2024年川甘经贸合作发展交流对接会暨兰洽会陇南投资洽谈活动,成功签约项目87个,签约资金238.53亿元。

扎实开展2024年中国民营企业500强发布会暨全国优强民企陇上行活动,达成7个签约项目,总投资24.6亿元。组织参加西洽会、中部博览会等重点节会,举办参加北京和青岛、成都等地专题推介会26场次,签订了陇南市两水农贸市场、智慧储能装备制造基地、宕昌县330千伏升压汇集站及送出线路、礼县白河镇锑矿开采等一批重点项目。

坚持驻点深耕,广泛拓展招商渠道。持续发挥陇南市政府驻兰州、北京、青岛办事机构(招商分局)职能,引荐知名企业家来陇南市考察对接,为长三角、珠三角、川渝招商服务中心配强人员力量,搭建招商引资服务平台,开展常态化驻点招商。在全市范围内推选了一批优秀干部,建立了驻外招商人才库。依托商协会、招商顾问开展以商招商,在兰州、常州、青岛、西安、银川等地建立了招

商联络服务中心。

提升服务水平,加快项目落地建设。对签约项目落实领导包抓责任制,采取专班攻坚、联合推进,对意向项目实行台账化管理、清单式推进,确保签约一个、落地一个、建成一个。深入实施“优化营商环境提质增效年”行动,对重大招商引资项目从企业开办、项目审批到竣工验收提供全程管家式服务,为企业提供资金、要素、政策等全方位的支持,累计为招商引资企业落实代办服务事项247件,提供咨询等服务699起。

强化业务培训,系统提升招商能力。举办全市招商引资助力经济高质量发展专题培训班,进一步提升招商干部业务能力,组织招商干部学习先进地区的招商模式与创新理念,打造一支业务精通、能力过硬的高素质招商队伍,持续为招商干部“补钙壮骨”“充电加油”。

机遇正当时,奋进不停歇。新年序开,陇南市将以比拼追赶、实干为先的精神状态,激发招商之能,砥砺招商之为,凝聚招商之力,为加快建设“三城五地”、推动全市经济社会高质量发展贡献力量。

(焦云 李沂柯)

市五届人大常委会党组暨第二十七次主任(扩大)会议召开

本报讯(记者王乐)2月6日,市五届人大常委会党组暨第二十七次主任(扩大)会议召开。市人大常委会党组书记、主任李宏武主持,市人大常委会党组副书记、副主任李逢春,党组成员、副主任陈静、冯醒民、王俊强、文元旦出席。各工作部门负责人、科级及以下干部列席会议。

会议学习了习近平总书记重要讲话精神《注重家庭,注重家教,注重家风》。传

达学习了1月20日中央政治局会议精神,习近平总书记在2025年春节团拜会上的重要讲话精神,二十届中央纪委四次全会、省纪委十四届四次全会、市纪委五届五次全会和省十四届人大三次会议精神,省委书记、省人大常委会主任胡昌升对陇南市2024年工作作出的批示精神。研究了党组民主生活会查摆问题整改工作,市人大常委会2025年度工作清单,常委会机关结对关爱工作。

会议强调,要收心归位,迅速进入在岗状态。拿出开工的状态、开工的架势、开工的行动,以深化“三抓三促”行动为抓手,锚定全省人大工作“第一方阵”目标追赶进位。要谋定后动,有序开展各项工作。根据常委会2025年工作清单,认真谋划具体落实举措,以定了就干、干就干好的决心,一项一项抓落实,一件一件去兑现。要提升效能,着力推动创新发展。深入贯彻落实省市工作要

求,结合市五届十次全会暨市委经济工作会议和市五届人大四次会议精神,进一步把握工作重点,切实提升工作效能。要找准服务中心大局的切入点和结合点,以更好成效助推经济社会高质量发展;要突出创新实践,以更实举措推进全过程人民民主;要立足职能定位,以更严要求建好“四个机关”,努力开创全市人大工作高质量发展的新局面。

刘永革会见黄磊一行

本报讯(记者罗艳)市委副书记、市长刘永革2月7日在武都会见中铁兰州局集团公司副总经理黄磊一行。

刘永革对黄磊一行表示欢迎,对中铁兰州局集团公司长期以来给予陇南的关心支持表示感谢。他说,当前陇南正抢抓“一带一路”建设、新时代推进西部大开发形成新格局等战略机遇,着力打造交通枢纽节点,加快建设高质量发展新陇南。希望中铁兰州局集团公司一如既往地关心陇南经济社会发展,进一步在铁路基础设施投入、跨区域运

力服务保障、市场化运价形成机制等方面给予更大支持。我们将积极发挥地方优势,为集团在陇南的发展提供更为优质的服务和保障。

黄磊表示,中铁兰州局集团公司将本着服务地方经济发展的理念,充分发挥自身优势,加大项目建设力度,助力补齐交通运输短板,依托陇南丰富的矿产资源,致力研究拓展陇砂入川等业务品牌,以经济性、规模性、稳定性为指引,不断深化合作领域,共同开创互利共赢新局面。

李荣及赵亚军参加。

市政协党组理论学习中心组学习会召开

本报讯(记者王立宪 董治昇)2月6日,市政协党组理论学习中心组学习会召开。市政协党组书记、主席梁英主持会议,市政协党组副书记、副主席武福成,党组成员、副主席张立新,党组成员、秘书长张文芹出席会议。副主席陈自聪、顾应存、闫新平列席会议。

会上学习传达了习近平总书记在2025年春节团拜会上的重要讲话精神、1月20日中共中央政治局会议精神、习近平总书记同党外人士共迎新春时的重要讲话精神、习近平总书记春节前夕赴辽宁看望慰问基层干部群众时的重要讲话精神、《习近平治国理政》论述摘编、省“两会”精神和全省“三抓三促”行动推进会议精神。

梁英强调,全体干部职工要迅速调整工作状态,确保人员到

岗、思想到位,以饱满的热情和良好的精神状态投入到新一年的各项工作中。要学用结合,全面贯彻省“两会”精神,紧盯“两会”提出的新任务新部署,围绕发挥人民政协专门协商机构作用,广泛凝聚智慧力量,推动各项决策部署落地见效。要精心谋划,围绕重点工作,深入开展调研视察,提升提案工作质效,认真做好反映社情民意信息工作,深入推进委员联系界别群众工作,在政治协商、民主监督、建言资政、凝聚共识、助力高质量发展等方面履职尽责。要改进作风,持续推进“三抓三促”行动,牢固树立服务意识,严格遵守政协章程和各项规章制度,积极适应新时代政协工作的新要求,不断加强自身建设,推动政协事业高质量发展,为加快建设“五个新陇南”贡献政协智慧和力量。

2024年我市建成省级和美乡村12个 数量居全省第一

本报讯(记者王乐)2024年,我市加快和美乡村建设,持续推进乡村振兴示范行动,建成省级和美乡村12个、数量居全省第一。

据统计,2024年,我市创新实施和美乡村“百千万”工程,制定《陇南市“和美乡村”创建“395666”导则》,市级财政安排奖补资金1500万元,县乡投入资金1.97亿元,创建乡村建

设示范村101个、人居环境整治达标村1083个、和美家庭示范户11630户。全域开展城乡环境卫生综合治理,创建“九美三规范”区域278个、清洁村庄361个,常住农户卫生厕所普及率达87%。康县列入全国“五好两宜”和美乡村试点县,文县列入中国传统村落集中连片保护利用示范县,成县陈院镇梁楼村入选全国和美乡村百佳范例。

文化中国行 社火闹新春 民俗年味浓



上图:2月7日(农历正月初十),西和县以“吉蛇启运·火树银花耀仇池”为主题的春节社火汇演拉开序幕。图为秧歌表演。

本报记者 梁云霞 摄

左图:2月7日(农历正月初十),武都区江南街道渭子沟社区成了一片欢乐的海洋,精彩纷呈的社火表演在这里上演。

本报记者 李董 摄

